

Versenyvizsgák a Marosvásárhelyi Sürgősségi Kórháznál

## Túljelentkezés az ápolói állásokra



Fotó: Nagy Tibor

**A Marosvásárhelyi Sürgősségi Kórháznál tegnap megkezdődött a versenyvizsga az ápolói állások betöltésére. A meghirdetett posztokra 1,2-szeres a túljelentkezés.**

Antalfi Imola

A kórház szóvivője, *Mariana Negoită* a Népújság megkeresésére elmondta, idén 215 állás betöltésére szerveznek versenyvizsgát orvosoknak, egészségügyi közepkádereknek, illetve kisegítő személyzetnek. „42 egészségügyi asszisztensre, 19 orvosra (intenzív terápiás, röntgen-, idegsebész, idegyógyász, sebész,

gyermeksebész, urológus szakorvosokra), 34 személyre az adminisztratív osztályon, két mozgásterapeutára, 118 ápolóra, beteghordozóra és más kisegítő személyzetre van szükség a kórházban. Az állások közül 188 meghatározatlan időre szól. A pályázatok egy része már

(Folytatás a 2. oldalon)

### Részletekben is fizethető

Azoknak a lakóknak, akik a polgármesteri hivatal támogatásával végeztették el ingatlanuk hőszigetelését, lehetőségük adódik részletekben törleszteni a rájuk eső részt.

2.

### Premier a Marosvásárhelyi Nemzeti Színházban!

A színház magyar tagozata 2016/2017-es évadának következő nagytermi bemutatója a Retromadár blokknak csapódik, és forró aszfalra zuhan nem szokványos címet viseli, a premierre a Nemzeti Színház nagytermében kerül sor.

4.

### 110 éve született dr. Szentkirályi István gyermekgyógyász-professzor

A sok ezerből valószínűleg ma is élnek olyan felnőttek, akiket gyermekkorukban meggyógyított, akiknek megmentette az életét, és tanítványai közül is sokan, akiket legjobb tudása szerint felkészítve a „gyógyítás szent útján” elindított.

6.

### Születésnap a Procardiánál

1972 – 1992 – 2016 – a megszokottól eltérő módon a négyes számok mentén ünnepelte októberi 24 éves születésnapját (44 évre visszanyúló kezdetekkel) a marosvásárhelyi Procardia, „a szívért” nevet viselő orvosi központ.

6.

**inter SHOP**

**CUKRMENTES**

**Édesítőszer 210 ml 4.95 lej**

**Pudingpor 40g 1.19 lej**

**Xilit 300g 12.49 lej**

**Cappucino 10db 6.95 lej**

**Diab.keksz 180g 3.95 lej**

**Verbena töltött cukorka 60g 3.69 lej**

## Artnális

### Paroles, paroles

Mózes Edith

Alig valamivel több mint egy hónappal a parlamenti választások előtt azt látjuk, hogy a „magas szintű” csatározások mellett ígéretekben sem fukarkodnak a pártok. A cirkusz mellé – elméletileg – kenyeret is adnak. Igaz, negyedszázados tapasztalat, hogy a választási ígéretek szinte kivétel nélkül ígéretek maradnak. Négyévenként „napirendre” kerülnek, választások után ismét a feledés homályába merülnek.

Most sincs másképp. Ha betartanák a szavukat, öröm lenne ebben az országban élni.

Ma csupán a kormányalakításra esélyes két alakulat programjában tallóztunk.

A liberálisok például a következő négy évben 25 milliárd eurót fognak beruházásokra költeni, erre fejlesztési alapot hoznak létre, amely a stratégiai beruházásokkal és a kritikus zónák finanszírozásával foglalkozik majd, négy év alatt 11 millió eurós aktívája lesz a Román Fejlesztési és Beruházási Banknál. Azt is ígérik, hogy megduplázzák az orvosok fizetését, az asszisztensek bérét évi 20%-kal növelik 2017 közepétől, nyolc regionális sürgősségi kórházat építenek, és ugyancsak a jövő nyártól évi 20%-os béremelést ígérnek a pedagógusoknak mindaddig, amíg

(Folytatás a 3. oldalon)

**NOVEMBER**  
**3., csütörtök**  
*A Nap kel*  
 7 óra 7 perckor,  
*lenyugszik*  
 17 óra 3 perckor.  
 Az év 308. napja,  
*hátravan 58 nap.*

**IDŐJÁRÁS**  
*Változó égbolt*  
**Hőmérséklet:**  
**max. 10°C**  
**min. -2°C**



**ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!**  
 Elfogadjuk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népszájt szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 57-es iroda. Borbély Ernő, naponta 8-14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0742-828-647

## Megyei hírek

### A mell- és méhnyakrákról

November 4-én, pénteken 17 órától dr. Kerestély Péter sepsiszentgyörgyi orvos tart vitatással egybekötött előadást Marosvásárhelyen a mell- és méhnyak rosszindulatú daganatairól, a kialakulásukért felelős tényezőkről és gyógyítási lehetőségeikről. Az előadásban a gyógymódokról, az alternatív terápiairól, életviteli problémákról, illetve megelőzési lehetőségekről lesz szó. Helyszín a Bernády Ház (Horea utca 6. szám). A belépés minden érdeklődő számára díjtalan.

### Összefogás a szociális szféra érdekében

Összefogás címmel szociális témájú kerekasztal-megbeszélésre kerül sor november 8-án, kedden 17 órától a marosvásárhelyi Gecse utcai református vendégházban. A rendezvény célja a szociális szféra azon képviselőinek egy asztalhoz való ültetése, akiknek munkája és feladatköre átfogja veszélyeztetett célcsoportok életét, amelyek problémáira azonnali és hatékony megoldást kell keresni. A beszélgetés első lépése lesz annak a munkafolyamatnak, amelynek során törvénymódosításokat fogadtatnának el. Meghívottak: Ludescher László, a Caritas ágazati igazgatója, Schmidt Loránd, a Szociális és Gyermekvédelmi Igazgatóság vezetője, Vargancsik Iringó, az Alpha Transilvania Alapítvány és Zalányi János, a Gecse utcai diakóniai szolgálat képviselői.

### Múzeumpedagógiai konferencia

A Maros Megyei Múzeum természettudományi részlege november 2-4. között ötödik alkalommal szervezi meg az országos múzeumpedagógiai konferenciát, amelynek címe: Megvalósítások és perspektívák a múzeumpedagógia terén a romániai természettudományi múzeumokban. A hivatalos megnyitóra ma, november 3-án 11 órakor kerül sor a Kultúrpalota Tükörtermében. A konferencia keretében nevelő célzatú programokat és projekteket ismertettek, amelyeknek a célja a kulturális örökség népszerűsítése, és amelyek idén nagy sikernek örvendtek.

### Székely népmese gyerekeknek

November 18-án 10 és 12 órától a Soltis Lajos Színház társulata Marosvásárhelyre látogat Celldömölkéről, hogy a Nap, hold, csillagok című gyerekelőadásával mindenkit jó kedvre derítsen. Az előadás a székely népmesék alapján született, ahol majd boszorkákkal, ördögökkel és óriásemberrel is találkozhatnak a gyerekek. Helyszín a Maros Művészegyüttes színháza. Helyfoglalás és további információk a 0746-017.850-es telefonon.

### A Telefonos Szeretetszolgálat fotópályázata

A Telefonos Szeretetszolgálat Imatémák a városért címmel fotópályázatot hirdet 14 éven felüli profi és amatőr fotósok számára. Legtöbb öt pályaművel lehet benevezni, a beküldési határidő november 25. A legkevesebb 12 megapixel felbontású, jpg formátumú pályaműveket elektronikus formában az office@telsz.ro e-mail-címre várják. A díjakat szakmai zsűri fogja odaítélni, a díjátadásra az adventi szeretetvendégség keretében kerül sor. A beérkezett alkotásokat a Telefonos Szeretetszolgálat egy városi imanap keretében szeretné felhasználni. Az első helyezett egy fényképezőgépet, a második díjazott 200 eurót vehet át, a III. díjazott kétszemélyes pihentető hétféjében részesül a Haller kastélyszállóban.

Hírszerkesztő: Menyhárt Borbála

## NÉPÚJSÁG

ÖNÁLLÓ MAROS MEGYEI NAPILAP  
 Kiadja az IMPRESS KFT.  
 FŐSZERKESZTŐ:  
 Karácsonyi Zsigmond  
 FŐSZERKESZTŐ-HELYETTES:  
 Ferenczi Ilona  
 LAPSZERKESZTŐ: Benedek István

**MUNKATÁRSÁK:** Antalfi Imola (közgazdász), Bodolai Gyöngyi (egészségügy-tanúgy), Farczádi Attila (sport), Menyhárt Borbála (közélet), Mezey Sarolta (közösségszolgálat), Mózes Edith (politika), Kaáli Nagy Botond (kultúra), Nagy Miklós Kund (Múza), Nagy Székely Ildikó (közélet), Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroska (közélet), Vajda György (közélet-fotó).  
**KORREKTURA:** Horváth Éva, Kiss Éva. **TÖRDELES:** Iszlai Anna, Makkai Katalin, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.  
**FŐKÖNYVELŐ:** Nagy Melinda. **REKLAMMENEDEZSER:** Borbély Ernő – e-mail: reklam@e-nepujasag.ro tel. 0742-828-647. **REKLAM-LAPTERJESZTES:** Madaras Éva Adrienn tel./fax: 00-40-(0)265-268-854. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emilia. **SZERKESZTŐSÉG:** 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. emelet, 0265/266-780. A lapban felhasznált hírek az MTI és a MEDIAFAX hírügynökségtől származnak. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével. Nyomda: PALATINO. Tel. 0265/319-930.  
 Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben.  
 Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 8-16 óra, péntek: 8-15 óra, szombat: zárva, vasárnap: 10.30-14.30 óra között.

## Túljelentkezés az ápolói állásokra

(Folytatás az 1. oldalról)

lezajlott” – nyilatkozta. Tegnap megkezdődött a betegápolói helyek betöltésére szervezett versenyvizsga. A 68 posztra pályázó 87 személy a pszichológiai tesztelésen vett részt, az írásbeli vizsgára november 9-én kerül sor, az interjúra 14-én. November 8-ig lehet benyújtani az iratcsomót azoknak, akik a beteggondozói, illetve a betegszállítói állásokra pályáznak, az egészségügyi asszisztensi versenyvizsgára november 9-ig fogadják jelentkezéseket. A kórház szóvivője szerint nem lehet pontosan megmondani,

hogy idén hány egészségügyi dolgozó adta be felmondását azért, hogy külföldön vállaljon munkát, hiszen volt, aki a munkaviszonya megszüntetése után egészségügyi intézményben kezdett dolgozni, mások áthelyezésüket kérték. Hozzátette, 2017-ben várhatóan újabb állásokat hirdetnek meg, hiszen 23 egészségügyi dolgozó nyugdíjazására lehet számítani. Kérdésünkre, hogy adott esetben az orvoshiány megoldására – főként bizonyos szakterületeken – milyen kedvezményes ajánlattal rukkolhat elő a kórházvezetés, a szóvivő közölte, kizárólag a jogszabályokban előírt juttatásokat biztosíthatják a jelentkezőknek.

## Új bútorzat a tantermekben

**A marosvásárhelyi Európa Általános Iskola két, új bútorzattal ellátott tantermét mutatta be tegnap a sajtó képviselőinek Claudiu Maior, a polgármester tanácsadója, aki azt ígérte, jövőre a város összes iskolájában új bútorzat kerül a termekbe.**

Menyhárt Borbála

Az utóbbi időben a közösségi oldalon számos panasz látott napvilágot szülők részéről, akik nehezményezték a városbeli tanintézetekben uralkodó állapotokat, illetve azt, hogy pár száz lejes kiadást kell felvállalniuk, ha azt szeretnék, hogy gyerekeik jobb körülmények között tanuljanak. Sok esetben ugyanis a szülők pótolnak össze, hogy kifésék az osztálytermet, hogy új bútorzatot vásároljanak.

A tegnapi helyszíni szemlén kiderült, hogy a polgármesteri hivatal folytatja a tanterem új bútorzattal való felszerelését, az Európa iskolában egyelőre két terem újították fel, viszont néhány héten belül tizenkettő kap új bútorzatot.

Claudiu Maior elmondta, a tanács megszavazta az erre szánt költségvetést, így idén 3 millió lejt költhetnek erre a célra. Azt ígérte, jövőben folytatják a beruházást, hogy minél rövidebb időn belül a város összes iskolájában új bútorzat fogadják az oda járó diákokat. Ugyanakkor a terveik között szerepel, hogy a tanintézetek udvarait is rendbe teszik.

Horăţiu Lobonţ, a polgármesteri hivatal iskolákért felelős igazgatójának a vezetője kifejtette, eddig tizenhat tanintézetnek vásároltak új bútorzatot, és rövidesen tizenegy interaktív táblát is beszerznek, amit kiosztanak az egyes iskoláknak.



Fotó: Nagy Tibor

## Hőszigetelési illeték

### Részletekben is fizethető

**Azoknak a lakóknak, akik a polgármesteri hivatal támogatásával végeztették el ingatlanuk hőszigetelését, lehetőségük adódik részletekben törleszteni a rájuk eső részt. A szeptemberi tanácsülésen két marosvásárhelyi tömbház lakóinak ez irányú kérésére börtöltött rá a képviselőtestület.**

Dorin Belean, a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal tulajdonosi társulásokkal való kapcsolattartással megbízott osztályának vezetője lapunk érdeklődésére kifejtette: a 2009. évi 18-as számú sürgősségi kormányrendelet 14. cikkelye előírja, hogy az önkormányzatok létrehozhatnak egy bizonyos hőszigetelési illetéket, amivel lehetőséget biztosítanak a hőszigetelési programban részt vevő lakóknak, hogy több éven át, részletekben törlesszék a rájuk eső összeget. A marosvásárhelyi tanács szeptemberben először döntött ennek az illetéknek a létrehozásáról, egyelőre két tömbház lakói igényelték ezt a kedvezményt. Egy Brassó utcai tömbház két lakója kérte, hogy öt éven belül, részletekben törleszthessék a rájuk háruló önrészt, ez esetben két kis jövedelmű hölgyről volt szó. Egy Gheorghe Marinescu utcai tömbház 58 lakója is élni kívánt a lehetőséggel, ők vállalták, hogy három éven belül törleszzenek.

A téma kapcsán a tanácsülésen felvetődött, hogy a részletfizetési lehetőséggel élni kívánó lakók között közismert személyek is vannak, akik nagy jövedelemmel rendelkeznek. Ennek kapcsán Dorin Belean hangsúlyozta, a 18-as számú sürgősségi kormányrendelet a feltételek kapcsán csupán annyit szögez le, hogy legtöbb tíz év alatt be kell hajtani az összeget attól a lakótól, aki kérte, hogy részletekben törleszthesse a rá eső részt. A törvény nem szab meg sem alsó, sem felső jövedelemhatárt. Viszont kizárólag a polgármesteri hivatalon keresztül kivitelezett hőszigetelési

munkálatok esetében lehet élni ezzel a lehetőséggel és mindenik leadott kérés a tanács elé kerül.

A hőszigetelési program keretében végzett beruházás 60%-át a Regionális Fejlesztési Alapból és állami költségvetésből fedezik, a fennmaradó 40% a tulajdonosi társulás és az önkormányzatok között oszlik meg az adott tömbház lakóinak a jövedelme függvényében. Marosvásárhelyen a programban részt vevő tömbházak lakóinak zöme 150-350 eurós jövedelemmel rendelkezik, tehát a lakók hozzájárulása a költségek 20 százalékát teszi ki. Amennyiben magasabb a lakók jövedelme, az önrész harminc százalékra emelkedik. (menyhárt)



ISSN 1220-3475 (print);  
 ISSN 1584-3238 (online)







Sem irigye, sem haragosa

## 110 éve született dr. Szentkirályi István gyermekgyógyász-professzor

**Nem volt sem irigye, sem haragosa – emeltük ki a címben, de úgy tűnik, hogy a lexikonszerkesztőkön kívül méltatója is kevés, holott élete legtermékenyebb bő két évtizedét a gyermekek gyógyításának, a kutatásnak, orvosnemek képzésének szentelte a marosvásárhelyi Orvostudományi és Gyógyszerészeti Intézetben.**



A sok ezezből valószínűleg ma is élnek olyan felnőttek, akiket gyermekkorukban meggyógyított, akiknek megmentette az életét, és tanítványai közül is sokan, akiket legjobb tudása szerint felkészítve a „gyógyítás szent útján” elindított.

Dr. Szentkirályi István 1906. december 29-én a Fehér megyei Zalatnán látta meg a napvilágot. Iskolába Gyulaféheváron, Szászvárosban és a tordai unitárius gimnáziumba járt, majd annak megszűnése után a román tannyelvűben érettségizett. Egyetemi tanulmányait a kolozsvári I. Ferdinánd egyetem orvosi karán végezte román nyelven. 1933.

április 8-án avatták doktornak. 1934–35-ben Magyarországon képezte tovább magát, előbb a gyulai kórház szülészeti-nőgyógyászati osztályán, majd a szegedi egyetem gyermekgyógyászati osztályán.

Magas, vékony, szőke, sokoldalú fiatalemberként sportolt (bokszt), vadászott, horgászott, szépen korcsolyázott, ügyesen faragott, remek karikatúrákat rajzolt. Végtelenül szerény volt, de igényes önmagával szemben. Remek humorérzéke környezetét elbűvölte. Lovagias volt, sportszerű, aki a gyengébbet sohasem bántja, a kis halakat visszadobja.

1935-ben Tordán nyitott magánrendelőt. A második bécsi döntés után 1940 szeptemberében áttelepült Kolozsvárra. 1940-től az Anya és Csecsemővédő Intézet gyermekorvosa, 1943-tól az Országos Társadalombiztosítási Alap orvosa is volt. A megélhetés érdekében Kismester utcai lakásának egyik szobájában magánrendelőt nyitott. 1945-től a Dermata cipőgyár bölcsődéjének gyermekorvosaként dolgozott.

1949-ben *prof. dr. Csögör Lajos* rektor meghívta a marosvásárhelyi Orvostudományi és Gyógyszerészeti Intézet gyermekgyógyászati klinikájára előadótanárnak, ahol később

professzori címet nyert. 1949–1971 között 22 évfolyam gyermekgyógyászait oktatta, kiváló szakemberek kerültek ki a keze alól.

Szakirodalmi tevékenységének az eredménye 12 tudományos dolgozat, amelynek első szerzője, nyolcban pedig társszerzőként szerepelt. Fő kutatási területe a csecsemőkori enterocolitisek, postdysenteriás állapotok, csecsemőkori atrophia és kezeléseik; a vérplasmával végzett terápiás kísérletek gyermekkori reumás fertőzésben; a méz hatása koraszülötték súlygyarapodására; a csecsemők malignus szindrómája; a húgyutak fejlődési rendellenessége, a húgyúti gyulladások patológiája, az emzimpathiák felismerése.

Tanulmányai, dolgozatai hazai (Orvosi Szemle, Pédatrie) és külföldi szakfolyóiratokban (Gyermekgyógyászat, Kinderärztliche Praxis, Kísérletes orvostudomány; Med. Wochenschrift, Wiener. stb.) jelentek meg.

Egyetemi hallgatói részére 1951–60 között kilenc-kötetnyi litografált jegyzetet írt (Gyermekgyógyászati szakkönyvek I., II., III. – három átdolgozott kiadásban). Közel 2.500 oldalt gépelt otthoni kis Erika írógépén. A Bukarestben megjelent Gyermekgyógyászat *tan-*

*könyvbe* (1962, 1965) fejezetet írt. Rendszeresen megszerezte az akkor legkorszerűbb svájci Fanconi gyermekgyógyászati szakkönyv több kiadását, és jegyzeteibe beépítette a szakmával kapcsolatos legfrissebb tudnivalókat. Kapcsolatot tartott az európai hírű budapesti *dr. Kramár Jenő* és *dr. Dobszai László* professzorokkal. Rengeteget olvasott, fiatalokában filozófusokat is, aztán sorra fedezte fel a világirodalom nagyjait és a magyar költőket Adytól Székely Jánosig, akinek verseit olvasta és mondta magnóba még a halálos ágyán is.

Egész magatartását az igazi emberszeretet jellemezte. 1944 előtt az üldözötteket segítette, gyógyította, 1944 után szintén a hátrányos helyzetbe került emberek, a kilakoltatottak orvosa volt. Nem érdekelte a pénz, irtózott az anyagias emberektől, nem is volt több vagyona, mint egy kis moped mototerkerékpár, egy svájci bicika meg a horgászfelszerelése.

Feleségével és három gyermekével bérelt lakásban laktak, idős szüleit és felesége szüleit, akik a háború után nincstelenné váltak, halálukig segítette, eltartotta. Családján kívül rendkívüli módon ragaszkodott fiatalkori jó barátaihoz, elsősorban Csögör Lajoshoz és Guzner Miklóshoz, akik Marosvásárhelyen tanártársai és majdhogynem szomszédai is voltak.

Súlyos betegsége (tüdőrák) miatt kényszerült abbahagyni a munkáját, s bár *C. Cărpinișean* professzor 1968-ban Bukarestben megoperálta, 1973-ban, 67 éves korában tüdőrákban elhunyt.

Sem irigye, sem haragosa nem volt soha. Példaképet jelentett az orvosi szakmában, az orvosi etika betartásában. Orvosként dolgozó gyermekei szerint otthon, édesapáéként úgy szintén. Ezért érzik méltánytalannak, hogy a MOGYE történetéről megjelent kötetekben alig vagy a legújabbban meg sem említik a nevét. Életéről, pályájáról a Romániai magyar irodalmi lexikonban (5. kötet) olvashatunk.

A *dr. Szentkirályi István debreceni fogorvostól származó adatok alapján összeállította Bodolai Gyöngyi*

### In memoriam

#### prof. dr. Szentkirályi István

**Prof. dr. Szentkirályi István a marosvásárhelyi orvosi egyetem gyermekgyógyászati karának a legkedveltebb egyénisége volt. Magas, szikár, szűkszavú tanítómesterem hatalmas tudású, igényes, pedáns klinikus volt ..., aki bevezetett engem a gyermekgyógyászati szövevényes berkeibe. Tette mindezt annyi méltósággal és hivatalból hítelességgel, hogy a mi generációnknak kitörölhetetlen emberi példaképe maradt. Ő vezetett be a tudományos munka és kutatás világába is. Fia, dr. Szentkirályi István kiváló fogorvos hosszú ideig Szatmáron élt, és a barátom volt. Amikor úgy hozta a sors, hogy szeretett tanítómesterem eltávozott közülünk, István barátom nekem ajándékozta azokat a számomra felbecsülhetetlen értéknek számító gyermekgyógyászati szakkönyveket, a klasszikus német gyermekgyógyászok munkáit, feljegyzéseit és írásait, amit az utókorra hagyott... Olyan tisztességgel, orvosi hittel őrzöm mindmáig, mint a gyermekgyógyászat katekizmusát. Szatmárnémeti, 2012. január 26-án” – olvasható az egykori tanítvány, dr. Bauer Béla PhD honlapján, aki nyugdíjazásáig a szatmári városi kórház gyermekosztályának vezető főorvosa volt, és gyógyító tevékenysége mellett gazdag tudományos és irodalmi munkásságot mondhat magáénak.**

## Születésnap a Procardiánál

**1972 – 1992 – 2016 – a megszokottól eltérő módon a négyes számok mentén ünnepelte októberi 24 éves születésnapját (44 évre visszanyúló kezdetekkel) a marosvásárhelyi Procardia, „a szívért” nevet viselő orvosi központ, ahol a szív- és értegeket kórismézik és követik korszerű módon, és modern orvosi műszereket forgalmazznak. De nem csak, hiszen nincs olyan állami vagy magán egészségügyi intézmény, társaság ország-szerte, amely többet tett volna a megelőzés és a rehabilitáció érdekében.**

*Dr. Kikeli Pál* szívgyógyász-professzor a Procardia munkatársainak és támogatóinak közösségében, katolikus, református és unitárius lelkészek társaságában tekintett vissza a kezdetekre, az eltelt évek alatt történt eseményekre, vette számba az eredményeket és sorakoztatta fel a teendőket.

### Tanulás és felismerés

Először is tisztelettel adózott az elődöknek, első mentorainak, dr. Lázár László és Maros Tibor egyetemi tanároknak, dr. Haynal Imre és dr. Miskolcz Dezső professzoroknak, valamint az egykori 2-es belklinikai alapítóinak, dr. Horváth Endre és dr. Olosz Egon professzoroknak, akik kiváló munkaközösséget teremtettek. Köszönetet mondott továbbá a lelkipásztoroknak, akiktől hitbéli megerősítést (Oláh Dénes főesperes, Lőrincz János esperes és Nagy László lelkész) és vállalkozói tapasztalatot (Kiss Ulrich jezsuita atya) nyert.

Beszélt a tapasztalatszerzés éveiről az idegyógyászatban, ahol intenzív osztályt hozott létre és a 2-es belgyógyászati klinikán, ahol évente félezer infarktuson, preinfarktuson átesett beteget gondoztak. 1972-ben az intenzív terápiás osztályon szerzett többévi tapasztalat alapján a szívinfarktusos betegek rehabilitációjának hemodinamikai és lélektanai vonatkozásairól írta doktori dolgozatát.



1972 mérőföldkönek számított pályáján, ettől fogva kezdte kialakítani a rehabilitációs hálózatot a 2-es járóbeteg-rendelőben. Ez elmentmondott a korábbi kezelési módszereknek, amelyek szerint az infarktuson átesett betegek több héten át mozdulatlanul kellett fekdüdenek, ami újabb szövődmények kialakulásához vezetett, és sokan rokkantan hagyták el a kórházat vagy nem is élték túl a hosszú lábadozást. Mivel édesapja is érintett volt, a családját foglalkoztató gondok, kórházi tapasztalatai és a nemzetközi viszonylatban megszületett új látásmód megismerésével elkezdődött a szív- és érendszeri rehabilitáció módszertanának a kidolgozása. A kardiológusi szakképesítés megszerzése mellett ez együtt járt a kórismezés valamint a kezelés-gondozás módszertanának a kialakításával is. 1975-től a klinikán rehabilitációs részleg kezdte meg működését, ahol az orvosok mellett pszichológusok, gyógytornászok segítenek a betegeknek a gyógyulásban. Azt megelőzően 1972-től megszervezték a csoportterápiás programo-

kat, ami alkalmat teremtett arra, hogy a betegek visszanyerjék önbizalmukat, aktívak maradjanak, és vissza tudjanak térni a munkahelyükre. 1976-ban a 2-es járóbeteg-rendelőben megelőzéssel, rehabilitációval foglalkozó kabinetek jöttek létre. 1974 – 2000 között Horváth professzor jóvoltából a klinika munkacsoportja kovásznai hatástani vizsgálatokat végzett, és sikerült a kovásznai modellt kialakítani azokkal a hajdani diákokkal többek között, akik ma az ottani szív-kórház vezetői.

### Óriási ajándék

A rendszerváltás után érett meg az elképzelés, amely lehetővé tette a korábban kidolgozott modellek életbe ültetését. 1992-ben alakult meg a Procardia Kft., s külföldi ismerőse adta Kikeli professzornak az ötletet, hogy induláskor több lábón kell állni, ezért a kft. a saját infrastruktúra megteremtése mellett a legkorszerűbb orvosi műszerek forgalmazásával és beüzemelésével kezdett el

(Folytatás a 7. oldalon)















## Elúszott az egyik legfontosabb terv! Sajnos, másodrangú orvosi központ maradunk Romániában

Sajnálatos tapasztalom, hogy megyeszinten nem tulajdonítanak fontosságot annak, hogy Marosvásárhelyen nem lesz regionális kórház. Már 2006-ban beszéltem annak a jelentőségéről, hogy mit jelentene a városnak ez a nagy horderejű terv, amely óriási haszonnal járna a marosvásárhelyi orvostudomány és a város lakóira nézve. Megvan a kórházunk, nem kellett volna mást tenni, csak elfogadtatni a tanulmányt és elismertetni Marosvásárhely vezető városként az első regionális kórházat illetően. Ha holnapról úgy döntenének, hogy a kórház regionális státust kap, csak egy minimális tervvel kellene kiegészíteni: egy új épülettel, amelyet a meglévőhöz csatolnának, és így teljesíthetnénk a feltételt.

Ha mindenki részéről lett volna akarat és támogatták volna a tervet, Marosvásárhelyen már nyolc éve működhetne a regionális kórház. Természetesen a magánérdek is hozzájárult a terv kudarcba fúlásához. Nem kellett volna az alapoktól felépíteni egy integrált kórházat, mert ez már létezik. Csak három osztályt kellett volna létrehozni a kórháznak a hatáskörében: szívsebészetet, fül-orr-gégészetet és urológiát.

Mivel a bukaresti hatóságok Marosvásárhelyt mellőzték ezen a téren, fennáll annak a veszélye is, hogy elveszítjük a Rohammentő-szolgálatot (SMURD), amelynek a központi székhelyét áthelyezhetik Kolozsvárra.

Dr. Dorin Florea, Marosvásárhely polgármestere

Üzleti sikereinek titka:

a jó **REKLÁM!**

Hirdessen a NÉPÚJSÁGBAN

Maros megye legnépszerűbb napilapjában!

Târgu Mureș 88,1% Szovata 102,1%  
Marosvásárhely 88,1% Szovata 102,1%

r · a · d · i · o



Reghin 94,7% Sighișoara 104,3%  
Săseștii de Jos 94,7% Segesvár 104,3%

Spălătorie și detailing auto

**Beltrand**

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
- szőnyegmosás

Marosvásárhely

Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902

0740-393-060

Marosvásárhelyi **96 FM**  
Rádió **106,8 FM**  
Románia **1323 AM**  
www.marosvasarhelyradio.ro

**MCA Health Care**  
ORVOSI LABORATÓRIUM  
www.health-care.ro Tel/fax: 0365-882747  
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

### TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt páciensek, tájékoztatjuk Önöket, hogy Marosvásárhelyen, a Tulipán utca 25. szám alatt működő MCA Health Care orvosi laboratórium rendelkezik a Maros megyei egészségbiztosítási pénztári alapról származó összeggel **NOVEMBERRE ártámogatott (ingyenes)** orvosi analízisek elvégzésére! Ehhez szükséges küldőpapír a családorvostól/szakorvostól.

Az érdekelteket kérjük, hogy előjegyzés érdekében hívják a 0365/882-747-es telefonszámot hétfőtől péntekig 7-19 óra között, valamint szombaton 8-13 óra között.

Várjuk Önöket!

## A Maros Művészegyüttes

versenyvizsgát hirdet  
a következő állások betöltésére:

**A magyar tagozatra:**

- zenész (hegedűs)
- táncosnő
- fénytechnikus

**A román tagozatra:**

- zenész (cimbalmos)
- táncos

**A versenyvizsga időpontja:** 2016. november 24., 10 óra.

**Színhelye** az intézmény székháza (Marosvásárhely, 1848. út 47. szám).

**Jelentkezési határidő:** 2016. november 18.

**Jelentkezési feltételek:**

1. **zenész:** középfokú tanulmányok (érettségi);
2. **fénytechnikus:** középfokú végzettség, érettségi, a szakmai tapasztalat előnyt jelent;
3. **táncos, táncosnő:** középfokú végzettség, érettségi, a szakmai tapasztalat előnyt jelent.

A versenyvizsga az érvényes törvényes keretek között zajlik (2011. évi 286-os kormányhatározat, 2014. évi 1027-es kormányhatározat, valamint 2015. évi 269-es megyei tanácsi rendelet).

Bővebb információk a 0265/306-650-es telefonszámon vagy a Maros Művészegyüttes titkárságán.

**A versenyvizsga a következő időbeosztás szerint történik:**

1. **Jelentkezés és a szükséges iratcsomó benyújtása:** 2016. november 18-án 14 óráig az intézmény titkárságán.

2. **Az iratcsomók tanulmányozása:** november 21-én 10 óráig. Az érvényes dossziék jegyzékét az intézmény székhelyén, valamint honlapján tesszük közzé november 22-én 12 óráig. Az eredmények megvitatás november 23-án.

3. **A gyakorlati próba** az intézmény székházában november 24-én 10 órakor, az interjú ugyanazon a napon 12 órakor lesz.

4. **Az eredményeket** november 25-én 14 órakor tesszük közzé.

5. **A versenyvizsga** eredményei megvitatás november 28-ig.

6. **Végleges eredményhirdetés** november 29-én 12 óráig.

Barabási Attila Csaba igazgató

## Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

A ROSEN-GARDEN vendéglőbe SZAKÁCSOT vagy SEGÉD-SZAKÁCSOT alkalmazunk. Tel. 0722-396-115. (sz.-I)

AUTÓBUSZVEZETŐKET keresünk Nyugat-Magyarország területére. Kiemelt bérezés, egyéni bónuszrendszer, ingyenes szállás! Tapasztalat nem szükséges! A magyar nyelv ismerete kötelező! Érdeklődni a 00-40-753-102-290-es telefonszámon. (58903-I)

SZEMÉLYZETET alkalmazunk SZERENCSEJÁTÉK-TEREMBE, valamint PULTOSOKAT. Betanítási lehetőséget ajánlunk. Tel. 0754-546-785. (18212)

PARTITURA AZOMURES CLUB  
prezintă  
**FREEDOM**  
blues festival  
Tirgu Mures 2016

4 November - 21.00  
• Storytellers Acoustic Blues Experience (RO)  
Marcian Petrescu & Florin Giuglea

• Pély Barna (HU)

• Foxy Lady Band (RO)

5 November - 21.00  
• Rareș Totu featuring Dean Bowmann (RO-USA)

• Ferenczi György & RackaJam (HU)

• Cherry (RO)

freedom blues festival 2016

## NÉPÚJSÁG - KOSÁR november 2+1

Értékük egyenként 100 lej, ebből kettőt a marosvásárhelyi, egyet a vidéki olvasók között sorsolunk ki.

Ha összegyűjtene 10 darabot a 2016 novemberében hetente több alkalommal megjelenő pályázati szelvényekből, ezekkel olvasóink részt vehetnek a Népújság-kosár havi sorsolásán.

ADJON ESELYT A SZERENCSENEK!

A következő hónap 20-ig (postai bélyegző dátuma) küldheti vagy hozhatja be személyesen a kivágottnak és személyi adataival (név, lakcím, esetleg telefonszám) kitöltött 10 db összegyűjtött szelvényt a következő címre:

Red. Népújság, 540015 Tg. Mureș, str. Dózsa Gy. nr. 9.

A borítékra kérnénk ráírni: NÉPÚJSÁG-KOSÁR

A nyilvános sorsolásra 2016. december 21-én, szerdán 16 órakor kerül sor a Bernády Házban (Baross Gábor – Horea utca 6. szám).

OLVASSON ÉS PÁLYÁZZON!

Beküldési határidő: 2016. december 20.

A sorsoláson résztvevők között ezúttal is gazdára talál a HÜSEGTOMBOLA 100 lej értékben.



Próbáljon szerencsét!

2.

NÉV

LAKCÍM

TELEFONSZÁM

**NÉPÚJSÁG**  
november **KOSÁR**

A Népújság  
hirdetési  
irodájában  
felveszünk  
APRÓHIRDETÉST  
a kolozsvári  
SZABADSÁGBA,  
a csíkszeredai  
HARGITA  
NÉPÉBE,  
a sepsiszentgyörgyi  
HÁROMSZÉKBE  
és az aradi  
NYUGATI  
JELENBE.

### Üzleteink:

- Kövesdomb, 1848. út 41-43 sz., a posta mögött
- Mini Intershop – a November 7. piacnál
- Mini Intershop – Tudor, 1918. December 1. út 175. sz.

Weboldal: [www.intershopms.ro](http://www.intershopms.ro)  
Telefon: 0751-138-177

**Kiszállítás hétfőtől péntekig 8-15 óra között. 50 lej felett a kiszállítás ingyenes! Minden kedden és pénteken friss baromfi húst kapunk Magyarországról! Legjobb árak a városban!**

**Friss egész csirkecomb 7,49 lej/kg, friss felső és alsó csirkecomb 7,95 lej/kg, friss farhátas csirkecomb 5,49 lej/kg, friss csontos csirkemell 11,95 lej/kg, friss csirkemáj 7,95 lej/kg, friss csirkeszárny csak 6,95 lej/kg, friss csirkefarhát 1,89 lej/kg.**

**Tipp:**  
Pampers Giant Pack pelenka különböző méretben csak 64,90 lej!  
OHO morning school gabonapehely (250 g) 4,19 lej.  
Rege csípős csemegeborka (6-9 cm, 680 g) 5,95 lej. Rege ecetes-csípős almapaprika (680 g) 4,95 lej. Rege hagymás lecsó 40% paprikával (680 g) 5,19 lej.  
Univer eredeti gulyáskrém (160 g, csemege/csípős) 5,49 lej.  
Univer majonézes torma (70 g) 2,29 lej.  
Lacikonyha étkezési zselatin (20 g) 1,69 lej.  
Negro torok cukorka többféle ízben (79 g) 2,69 lej.  
Lissé pálinkás cukorka (84 g) 7,59 lej.

**Intershop, megéri nálunk vásárolni!**

A MAGYAR ÜZLET

### ...mert olvasni jó

MAROSVÁSÁRHELYI NEMZETI SZÍNHÁZ  
2016. november 10-13.

**22. MAROSVÁSÁRHELYI KÖNYVVÁSÁR**

**2016. NOVEMBER 10. CSÜTÖRTÖK**

**10.00 • Megnyitó**  
Színház tér

**17.00 • A mai magyar próza értékei**  
A Magvető Kiadó szerzőinek estje  
Grecsó Krisztián • Nyáry Krisztián  
Parti Nagy Lajos • Závada Pál  
Az est házigazdája: Szegő János  
Kulturpalota • Kisterem

**17.00 és 20.00 • Ingmar Bergman: Szenvedély**  
A budapesti Nemzeti Színház előadása  
Nemzeti Színház • Nagyterem

**2016. NOVEMBER 11. PÉNTEK**

**17.30 • A mai magyar vers közéletisége**  
Demény Péter • Fekete Vince • Kántor Péter  
Kovács András Ferenc • László Noémi  
Lövetei László László • Markó Béla • Parti Nagy Lajos  
Az est házigazdája: Mészáros Sándor  
Nemzeti Színház • Kisterem

**20.00 • Kiss Csaba: A főnyeremény**  
Felolvasószínház Király István Attila rendezésében  
Nemzeti Színház • Kisterem

**2016. NOVEMBER 12. SZOMBAT**

**11.00 • Akinek a verse rimes**  
az Eszter-lánc Mesezenekar és Varró Dániel közös koncertje  
Nemzeti Színház • Nagyterem

**17.30 • Háromszéki szerzők estje**  
Dimény Árpád • Fekete Vince  
Szonda Szabolcs • Tamás Kincsó  
Nemzeti Színház • Kisterem

**19.00 • Retromadár blokknak csapódik, majd forró aszfalra zuhan**  
A Tompa Miklós Társulat előadása  
Radu Afrim rendezésében  
Nemzeti Színház • Nagyterem

A színházi előadásokra és egyrekoncertre jegyek vásárolhatók a Nemzeti Színház jegyvásárlóirodájában és a [biletmaster.ro](http://biletmaster.ro) honlapon.

[facebook.ro/konyvvasar](http://facebook.ro/konyvvasar)  
[www.vasarhely.ro/konyvvasar](http://www.vasarhely.ro/konyvvasar)

### Rágcsálóirtás

A Coral Impex Kft. felhívja a lakosság figyelmét, hogy november 8 – november 11. között (rossz idő esetén több napon át) Marosvásárhely közterületein rágcsálóirtásra kerül sor a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatallal kötött 2011. szeptember 13-i 313-as koncessziós szerződés alapján.

A felhasználandó szer hatóanyaga az Egészségügyi Minisztérium által engedélyezett brodifacoum, amely mérgezés szempontjából ártalmatlan (Xn) és irritálónak (Xi) minősül, ellenszere a K1 vitamin.

Felkérünk mindenkit, hogy fokozottan figyeljenek a kisgyerekekre és a háziállatokra, a balesetek elkerülése végett. Ha mégis bejutna a szervezetükbe a mérgeanyag, sürgősen jelentkezzenek a Marosvásárhelyi Sürgősségi Kórháznál ellátásra.

A Coral Impex Kft. az egyetlen engedélyezett társaság, amely rágcsáló-, rovarirtást és fertőtlenítést végezhet Marosvásárhelyen közterületen, lakótársulásoknál, magánházaknál és gazdasági egységeknél egyaránt.

### TIBERIUS 11 FESTIVAL

06-13 noiembrie 2016. Palatul Culturii, Târgu-Mureș.  
2016. november 06-13. Kultúrpalota, Marosvásárhely.

Concerte de caneră, Cursuri de mesterie, Kamarazene-koncertek, Mesterkursusok.

Project cultural finanțat de Ministerul Culturii

### A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal szervezésében elkezdődött az őszi nagytakarítás

Az őszi nagytakarítás 2016. november 7. és december 12. között zajlik. Mint minden alkalommal, ezúttal is a polgármesteri hivatal biztosítja a hulladék elszállítását. Az ingatlantulajdonosok, tulajdonosi társulások kötelesek időben kitakarítani a háztáji gazdaságokat, udvarokat, a tömbházak körüli területet és a zöldövezetet. A hulladékot a járdaszélre, a szállítójárművekkel könnyen megközelíthető helyre kell kitenni egy nappal a meghirdetett időpont előtt. A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal felkéri azokat, akik most metszik a fákat, hogy az ágakat külön csomóba rakják, másként nem viszik el a helyszínről. A szemetet a meghirdetett napon szállítják el a polgármesteri hivatal illetékesei. A program az időjárás függvényében módosulhat.

#### Az őszi nagytakarítás programja:

**November 7-én:** Észak, Prahova, Liget, Homoród, Szamóca, Orgona, Tolsztoj, 1989. December 22., Bükk, C. R. Vivu, Székely Vértanúk, Aszталos, Esthajnalcsillag, Béke.

**November 8-án:** G. Coșbuc, Építők, Gyöngyvirág, Grigorescu, Kornisa sétány, Gh. Marinescu, D. Cantemir, Dr. Ciugudeanu, I. Dumitrache, Hajnal-Ioan Bob, Tető, Köcsög, Cserjés, Argeș.

**November 9-én:** Nyár, Körösi Csoma Sándor, H. Coandă, Gábor Áron, Szegfű, Posada, Somostető, Erdő, Trébely, Fülemlé.

**November 10-én:** M. Viteazul, Kollégium, Brigádos, N. Iorga, Vár sétány, Ana Ipătescu, Mogyorós, Csibin, Bazsarózsa, V. Babeș. A. Șaguna, Azuga, Cosmin, Nagy Pál.

**November 11-én:** Hévízi, Avram Iancu, Régi Kórház, Palás köz, Visói, Forradalom, Köztársaság, Aranyos, Motru, Vlahuță, December 30., Küküllő, Mărăști, Mărășești tér.

**November 12-én:** Eminescu, Brăila, Rózsa, Csillag köz, Beszterce, Călărașilor, Kinizsi Pál, Sinaia.

**A polgármesteri hivatal bel- és külkapcsolati osztálya**